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при паД ни ци Вој ске ср би је на ко манД но-штаб ној Ве жби „LOGEX 17”

ак тив но уче шће на ших при пад ни ка у про це су 
до но ше ња од лу ка, кроз игра ју ће уло ге у за да том сце на ри ју 
ве жбе, по ка за ло је ви сок ни во при пре мље но сти
и оспо со бље но сти уче сни ка ве жбе из са ста ва Вс, на стао 
као ре зул тат ква ли тет них при пре ма за уче шће на ве жби

Д
е се то днев на Ко манд но-штаб -
на ве жба „LOGEX 17”, одр жа -
на од 8. до 19. ма ја у Ти ра ни,
би ла је још јед на при ли ка да
при пад ни ци ло ги стич ког ка -
дра у Вој сци Ср би је по ка жу

ви сок ни во про фе си о на ли зма и ин тер -
о пе ра бил но сти у кон ку рен ци ји ко ле га
ло ги сти ча ра из де вет европ ских зе ма -
ља. На ово го ди шњој ве жби, усме ре ној
ка по ди за њу ни воа ин тер о пе ра бил но -
сти ло ги стич ког ка дра у ре а ли за ци ји
за да та ка у раз во ју мул ти на ци о нал не
ло ги стич ке по др шке, уче ство ва ли су,
по ред до ма ћи на, још и при пад ни ци ло -
ги стич ких је ди ни ца Бо сне и Хер це го -
ви не, Хр ват ске, Фин ске, Ма ке до ни је,
Мол да ви је, Цр не Го ре, Ср би је и Швед -
ске. Од 130 љу ди, на ве жби су ди рект -
но уче ство ва ла 92 ло ги сти ча ра, док су
оста ли ан га жо ва ни у не по сред ној ор -
га ни за ци ји и кон трол ном апа ра ту, ме -
ђу ко ји ма су би ли и пред став ни ци Ита -

ли је, Фин ске, Ау стри је, Фран цу ске,
Ве ли ке Бри та ни је и САД. Је дан од кон -
тро ло ра на ве жби „LOGEX 17” био је и
пот пу ков ник Сло бо дан Ца ко вић из
Оде ље ња за са о бра ћај и тран спорт
Упра ве ло ги сти ке Ге не рал шта ба Вој -
ске Ср би је. Ан га жо ван као ру ко во ди -
лац Ти ма за пра ће ње ра да Ло ги стич ког
опе ра тив ног цен тра, имао је су ве рен
пре глед зби ва ња у том, мо жда и крун -
ски зна чај ном сег мен ту ве жбе. 

– Циљ ве жбе у Ти ра ни био је да се
по диг не ни во опе ра бил но сти ло ги -
стич ких је ди ни ца у пла ни ра њу и ре а -

Ви сок ниВо
ин тер о пе ра бил но сти

ли за ци ји фо р ми ра ња, ан га жо ва ња,
одр жи во сти и де зан га жо ва ња је ди ни -
ца, са на гла ском на раз во ју мул ти на ци -
о нал не ло ги стич ке по др шке. По ред то -
га, ве жба је има ла за циљ и да об у чи ло -
ги стич ки ка дар у при ме ни НА ТО про -
це ду ра за из ра ду и ко ри шће ње ло ги -
стич ких пла но ва и при пре ми их за пла -
ни ра ње и из вр ше ње мо гу ћих бу ду ћих
опе ра ци ја. При пад ни ци Вој ске Ср би је
би ли су ан га жо ва ни у уло га ма ко је су
до го во ре не на ра ни јим план ским кон -
фе рен ци ја ма и уве жба ва не то ком не -
ко ли ко ра ди о ни ца у ор га ни за ци ји ЕК



ра зно вр сних за да та ка, уче ство ва ло је
још 11 при пад ни ка Вој ске Ср би је из
Упра ве ло ги сти ке (Ј-4) ГШ, Коп не не
вој ске, РВ и ПВО, Ко ман де за обу ку и
Цен трал не ло ги стич ке ба зе. 

– Два на ша офи ци ра би ла су ан -
га жо ва на као офи ци ри за одр жа ва ње
и снаб де ва ње у Ло ги стич ком опе ра -
тив ном цен тру, тро ји ца су из вр ша ва -
ла за дат ке у Од се ку за ло ги стич ко
пла ни ра ње, је дан као опе ра тер „LOG-
FAS” си сте ма у Гру пи за кре та ње и
тран спорт, тро ји ца у На ци о нал ној
гру пи за по др шку и дво ји ца у Здру же -
ној ло ги стич кој гру пи за по др шку. Већ
из уло га ко је су оба вља ли и за да та ка
ко је су из вр ша ва ли ви ди се и ка рак -
тер ве жбе ко ја се са сто ја ла из две це -
ли не. Пр ви део, у тра ја њу од три да -
на, био је по све ћен по след њим и ве о -
ма де таљ ним при пре ма ма за ре а ли за -
ци ју пред ви ђе них уло га, док је дру ги
део, од 11. до 19. ма ја, био пла ни ран
за про ве ру на у че ног и уве жба ног, од -
но сно за из вр ша ва ње за да та ка на ве -
жби. На осно ву из у зет но до брих при -
пре ма, оче ки ва ли смо успе шну ре а ли -
за ци ју ве жбе и то смо и оства ри ли –
ка же пот пу ков ник Ца ко вић. 

ОС САД, ина че ор га ни за то ра и ве жбе
„LOGEX”. Од 2015. го ди не, ка да је Вој -
ска Ср би је би ла до ма ћин слич не ве -
жбе, одр жа но је не ко ли ко те мат ских
кон фе рен ци ја и ор га ни зо ва но ви ше ра -
ди о ни ца, усме ре них ка уве жба ва њу и
про и гра ва њу уло га на ово го ди шњој ло -
ги стич кој ве жби. То је тра ди ци ја ко ја

да је ве о ма до бре ре зул та те и с ко јом
ће мо на ста ви ти и убу ду ће – ка же пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

До бро об у чен са став
По ред пот пу ков ни ка Сло бо да на

Ца ко ви ћа, на ве жби „LOGEX 17”, у
раз ли чи тим уло га ма и на ре а ли за ци ји

о д б р а н а



Пре ма ње го вим ре чи ма, уче шће
при пад ни ка Вој ске Ср би је од пр вог да -
на ве жбе оце њи ва но је ве о ма ви со ким
оце на ма. 

– На сва ко днев ним ана ли за ма, оба -
вља ним по за вр шет ку де ве то ча сов ног
рад ног да на, рад на ших ло ги сти ча ра, у
свим уло га ма ко је су из вр ша ва ли, оце -
њи ван је са мо епи те ти ма. Ве ру јем да је,
по ред ис ка за ног про фе си о на ли зма и
ви со ког ни воа струч но сти у из вр ша -
ва њу за да та ка, на та ко до бар при јем
и оце ну на ших при пад ни ка ути ца ло и
ве о ма до бро зна ње ен гле ског је зи ка,
што нам је по мо гло у ко му ни ка ци ји и
де мон стра ци ји од ре ђе них ре ше ња на
за јед нич ким ана ли за ма – истиче пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

На ши пред став ни ци би ли су ак тив -
ни још од пр вог да на, ка да су одр жа на
увод на пре да ва ња и уче сни ци ма пред -
ста вље ни ди на мич ки план ак тив но сти
на ве жби и са др жа ји бит ни за ње ну ре а -
ли за ци ју. То ком пр вог, при прем ног де ла
ве жбе, одр жа но је де вет пре да ва ња.
Сво ја из ла га ња, уз при пре мље ну пре -
зен та ци ју струк ту ре, ор га ни за ци је и
број ног ста ња је ди ни ца ко је се про и гра -
ва ју то ком ве жбе, има ли су и пред став -
ни ци на ци о нал них кон тин ге на та. Де кла -
ри са не је ди ни це из Вој ске Ср би је пре -
зен то вао је упра во пот пу ков ник Сло бо -
дан Ца ко вић.

– Већ дру гог да на при пре ма от по -
че ло се са фор ми ра њем игра ју ћих ор га -
на ло ги сти ке и при сту пи ло се при пре ми
уче сни ка за игра ју ће уло ге за ве жбу. Је -
дан при пад ник ВС био је члан кон трол -
ног апа ра та ве жбе и у скла ду са тим
при су ство вао је по себ ним при пре ма ма.
Као са став ни део при пре ма за ве жбу 11.
ма ја ор га ни зо ва на је и та ко зва на „ми ни-
ве жба”, ко ја је тра ја ла од 9.00 до 12.00
ча со ва, а све ка ко би се про и гра ле од -
ре ђе не си ту а ци је ко је ће би ти са став ни
део са ме ве жбе, ка ко би ко ор ди на ци ја
из ме ђу фор ми ра них ор га на би ла на по -
треб ном ни воу за њен старт – ка же пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

Број ни „ин ци дент ни”
за да ци и ра зно вр сне
уло ге
На кон за вр шет ка „ми ни-ве жбе”

от по че ла је ре а ли за ци ја  глав ног сце -
на ри ја, ко јим је би ло пред ви ђе но упу -
ћи ва ње свих де кла ри са них је ди ни ца у
из ми шље ну зе мљу и оба вља ње ло ги -
стич ких по сло ва ра ди раз ме шта ња

мул ти на ци о нал них коп не них сна га за
по др шку Опе ра ци ји ста би ли за ци је
ми ра под УН ман да том. У на ве де ном
пе ри о ду уче сни ци ве жбе, као чла но -
ви ло ги стич ких ком по нен ти мул на ци о -
нал не ко ман де бри га де, су сре та ли су се
са раз ли чи тим си ту а ци ја ма (ин ци ден ти -
ма) при ли ком по чет ног раз ме шта ња је -
ди ни ца и ка сни је, то ком из вр ша ва ња
раз ли чи тих за да та ка ре а ли зо ва них с ци -
љем по др шке ак тив но сти де фи ни са них
ман да том УН. То ком ве жбе би ло је, ка -
же пот пу ков ник Ца ко вић, 46 раз ли чи -
тих „ин ци де на та”, ко ји су зах те ва ли од -
ре ђе ну ре ак ци ју уче сни ка кроз игра ју ће
еле мен те, уз по што ва ње од ре ђе них
про це ду ра у окви ру сво јих уло га. 

Сво је оба ве зе у из вр ше њу пред ви -
ђе них за да та ка на раз ли чи тим ме сти ма
и у раз ли чи тим уло га ма има ли су и при -
пад ни ци Вој ске Ср би је. У Ло ги стич ком
опе ра тив ном цен тру ка пе тан Вла дан
Ми тић и по руч ни ца Ма ри ја Мар ко вић
ис ка за ли су ви сок ни во оспо со бље но сти

за рад у мул ти на ци о нал ном окру же њу
и ква ли тет но из вр ше ње за да та ка. То -
ком ју тар њих бри фин га по руч ни ца
Мар ко вић је, као офи цир за снаб де ва -
ње, у два на вра та има ла из ла га ња о тре -
нут ном ста њу је ди ни ца из сво је над ле -
жно сти, при че му је по ка за ла ви сок ни -
во струч но сти из обла сти за ко ју је над -
ле жна. У окви ру за вр шне ана ли зе ве -
жбе, у ди ску си ји уче сни ка, сво је ути ске
о ре а ли за ци ји ве жбе из нео је и ка пе тан
Ми тић, при че му је по себ но на гла сио
зна чај по сто ја ња ова квог ти па ве жби за
ло ги стич ки ка дар, јер и по ред ра зних
ра ди о ни ца на ко ји ма је био, нај бо љи
на чин за оспо со бља ва ње за рад у
мул ти на ци о нал ном окру же њу, по ње -
го вом ми шље њу, пред ста вља ју ве жбе
ова квог ти па.

У Од се ку за ло ги стич ко пла ни ра -
ње за па же ну уло гу има ла су тро ји ца
при пад ни ка ВС, пот пу ков ник Дра ган
Кон дић и ма јо ри Зо ран Сто ја но вић и
Не над Ша пић. Пре ма оце ни прет по -
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ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА КОД АМ БА СА ДО РА
СР БИ ЈЕ

И по ред ве о ма на пор ног и са др жај ног ра да то ком свих де сет да на ве жбе у
Ти ра ни, на шло се вре ме на и за кул тур не ак тив но сти и по се те исто риј ски зна чај -
ним ме сти ма. Та ко је 14. ма ја ор га ни зо ван и оби ла зак твр ђа ве Бе рат, око 150 ки -
ло ме та ра уда ље не од Ти ра не, а 15. ма ја де ле га ци ју при пад ни ка Вој ске Ср би је,
ан га жо ва них на ве жби „LOGEX 17”, у ко јој су би ли пот пу ков ни ци Сло бо дан Ца -
ко вић, Ср ђан Бу ла то вић и Дра ган Кон дић и по руч ни ца Ма ри ја Мар ко вић, при мио
је ам ба са дор Ре пу бли ке Ср би је Ми ро љуб За рић. 

То ком Да на ви со ких зва ни ца 17. ма ја уче сни ке ве жбе по се ти ли су пред став -
ни ци ору жа них сна га свих др жа ва уче сни ца, као и др жа ва и ор га ни за ци ја ко је
по др жа ва ју ве жбу. Из Ср би је ве жбу је по се тио пу ков ник Стан ко Пе рић. 



ста вље них у игра ју ћим уло га ма, Од сек
је у пот пу но сти од го во рио по ста вље -
ним кри те ри ју ми ма и сво јим ква ли те -
том до при нео успе шном ре ша ва њу
свих за да та ка по ста вље них у то ку ве -
жбе. При пад ни ци ВС по ка за ли су да је
њи хо ва оспо со бље ност на ни воу по -
треб ном за из вр ше ње по сло ва пла ни -
ра ња, при че му је пот пу ков ник Кон дић,
у свој ству ше фа Од се ка, имао за па же -
на из ла га ња то ком ју тар њих бри фин га.

У са ста ву гру пе за кре та ње и
тран спорт био је ка пе тан Но вак Ку кић.
Њи хо ва уло га би ла је на ро чи то ва жна
при ли ком фа зе раз ме шта ња је ди ни ца.
Зах те ва ла је ви сок ни во об у че но сти и
оспо со бље но сти за рад у „LOGFAS” си -
сте му, на ко ме је опе ра тер био упра во
ка пе тан Ку кић. Оп шта оце на ти ма за
пра ће ње ра да ове гру пе би ла је да су
сви уче сни ци у пот пу но сти од го во ри ли
на све ван ред не си ту а ци је, а по себ но
за из ра ду ал тер на тив них ру та снаб де -
ва ња и кре та ња за је ди ни це.

У На ци о нал ном еле мен ту по др -
шке на ших сна га би ли су ан га жо ва ни
пот пу ков ник Ср ђан Бу ла то вић, ма јор
Зо ран Ми ло је вић и за став ник пр ве кла -
се Зо ран Ка ра нац, ко ји су про и гра ва ли
по ступ ке и рад ње усме ре не на по др -
шку де кла ри са них је ди ни ца на шег кон -
тин ген та. На зах тев ти ма за пра ће ње
њи хо вог ра да пот пу ков ник Бу ла то вић
пре зен то вао је про це ду ре и на чин ре -
ша ва ња до де ље ног за дат ка, од но сно
фор ми ра ња мул ти на ци о нал ног кон во -
ја, у ин ци ден ту ко ји се про и гра вао. 

Нај ве ћи број за да та ка и ин ци де -
на та био је усме рен на про и гра ва ње
ра да Здру же не ло ги стич ке гру пе за по -

др шку, где су од 22 уче сни ка би ла и
дво ји ца при пад ни ка ВС, пот пу ков ник
Вла дан Па ре за но вић и ма јор Јо ви ца
Те па вац. Има ју ћи у ви ду да је кон цепт
ло ги стич ке по др шке по про це ду ра ма
НА ТО-а за сно ван у нај ве ћој ме ри на
ефи ка сном ра ду те гру пе, по себ на па -
жња би ла је усме ре на на пра ће њу и
кон тро ли њи хо вог ра да. По оп штој
оце ни свих кон тро ло ра ко ји су пра ти -
ли и кон тро ли са ли рад уче сни ка ве -
жбе, функ ци о ни са ње и на чин ра да те
гру пе по ка зао је да сви ње ни чла но ви
у пот пу но сти за до во ља ва ју кри те ри -
ју ме оспо со бље но сти ко ји су по треб -
ни за рад. У том кон тек сту по хва ле
ше фа Здру же не ло ги стич ке гру пе за
по др шку, из ре че не у ви ше на вра та
то ком ре а ли за ци је ве жбе, упра во на -
шим пред став ни ци ма до би ја ју још ви -
ше на зна ча ју. 

Ток ве жбе и ње ну ре а ли за ци ју
све вре ме је пра ти ла Гру па за пра ће -

ње и кон тро лу, у ко јој је био ан га жо -
ван и пот пу ков ник Сло бо дан Ца ко вић.
Основ на на ме на Гру пе би ла је кон тро -
ла ра да, по сма тра ње и усме ра ва ње
уче сни ка то ком ре а ли за ци је ве жбе.
Као ру ко во ди лац ти ма за пра ће ње ра -
да Ло ги стич ког опе ра тив ног цен тра,
пот пу ков ник Ца ко вић је, на за вр шној
ана ли зи са свим уче сни ци ма ве жбе,
при пре мио из ла га ње и пре зен та ци ју о
на ђе ном ста њу у ЛОЦ.

На кра ју, оце њу ју ћи за ви дан
успех при пад ни ка Вој ске Ср би је по -
стиг нут на ово го ди шњој ве жби „LO-
GEX 17”, пот пу ков ник Сло бо дан Ца -
ко вић ис та као је зна чај слич них ве -
жби за до сти за ње и одр жа ва ње од го -
ва ра ју ћег ни воа иин те ро пе ра бил но -
сти ло ги стич ких је ди ни ца. 

– Рад на ших при пад ни ка у ра зним
уло га ма у ло ги стич ким ком по нен та ма
ко ман де мул ти на на ци о нал не бри га де
омо гу ћио је сти ца ње ис ку ста ва на ших
ста ре ши на ло ги стич ких спе ци јал но сти
у ра ду у мул ти на ци о нал ном окру же њу,
док је рад по про це ду ра ма НА ТО-а
ство рио усло ве да се бо ље са гле да ју
на чин функ ци о ни са ња и рад у ко ман да -
ма је ди ни ца так тич ког ни воа, чи ме се
знат но уна пре ђу је и ни во ин тер о пе ра -
бил но сти ВС. Ак тив но уче шће на ших
при пад ни ка у про це су до но ше ња од лу -
ка, кроз игра ју ће уло ге у за да том сце -
на ри ју ве жбе, по ка за ло је ви сок ни во
при пре мље но сти и оспо со бље но сти
уче сни ка ве жбе из са ста ва ВС, на стао
као ре зул тат ква ли тет них при пре ма за
уче шће на ве жби, ре а ли зо ва них на од -
го ва ра ју ћим ло ги стич ким кур се ви ма и
ра ди о ни ца ма то ком прет ход не две го -
ди не – ка же пот пу ков ник Ца ко вић. ƒ

Душан ГЛИШИЋ
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